

全民健身点亮幸福生活

深圳室外智能健身房助力全民健身

本报记者 冯 蕾

全民健身主题活动期间，深圳市光明区张先生一家三口早早就来到了三月风楼社区公园室外智能健身房，参加“2024年光明区第三届社区运动会·智行云上”室外智能竞赛车比赛”预赛，为了拼取更好的战绩，他们几乎每天都来刷新一下自己的骑行成绩。

据了解，该活动从8月5日已经开始在明安花园广场、玉律公园广场、东坑社区公园室外智能健身房，马田石牌坊门口旁和三月风楼社区公园的室外智能健身房展开角逐，预计决赛8月25日举行。这是深圳市光明区15套室外智能健身房集体亮相以来的首秀赛事活动。目前，这15套室外智能健身房已向市民免费开放，吸引了54.8万用户主动健身，累计使用次数达到533万。

除了方便市民健身外，这些室外智能健身房还具有极高的趣味性和互动性。它们集运动、竞赛于一

体，为群众提供了创新的趣味竞赛模式，可以进行现场组团竞赛、线上跨时空竞赛等。自2023年首批9套室外智能健身设施落地以来，光明区依托室外智能健身房，以分站赛形式把“智行云上”赛活动深入各街道社区，2022至2023年共举办两届8站赛事，吸引近1500名群众参与。这种以赛代练的方式，不仅打破了“场馆思维”，还极大地激发了群众的运动热情。据统计，光明区日常竞赛场次达12万，参与人数超过24万，智能健身赛事的数量和活跃度在全市各区中都位居前列。

好家庭集团广东办事处负责人介绍说：“从光明区室外智能健身房数据平台看，45岁以下用户占比83.4%，其中31至45岁的上班族占比最高，达40.9%，18至30岁的年轻用户26.3%，高于全市其他行政区水平，这让光明区的健身人群年龄结构更加合理。”

住在三月风公园附近的刘先生表示：“这些健身器

材年轻人、小孩都可以使用，中老年人也可以使用，比较人性化。”市民方先生认为，智能化健身器械为他的健康带来了改变，“家里没那么多的器材。在这里，我已经坚持了两个半月了，身体素质明显增强了。”常在红花山公园锻炼的张先生表示：“智能健身房给市民增加了很多的乐趣。”他还建议，“希望在数量上再多一些，现在周六周日和晚上需要排队。”

据了解，截至目前，深圳市已经落地建设智能全民健身设施170套，其中市局建设47套，其他由各区落地实施。在全市10区中，光明区的建设数量位列第四，每千人拥有智能健身设备8.06台，智能健身用户覆盖率为45.4%。



八卦掌省级传承人任志刚（右）
为学员讲解八卦掌动作要领。新华社记者王晓摄

内蒙古兴安盟那达慕大会开幕

本报讯 全民健身主题活动期间，一年一度的草原盛会——内蒙古兴安盟那达慕在乌兰毛都草原开幕。今年的那达慕大会以丰富多彩的体育赛事和浓厚的全民健身氛围，吸引了无数游客与体育爱好者的热情参与。

“那达慕”是蒙古语的译音，意为“娱乐、游戏”，同时也象征着丰收的喜悦和草原的繁荣。草原“男儿三艺”骑马、射箭、搏克作为那达慕的重头戏，也是展示民族体育特色、群众体育活力、全民健身水平的重要窗口。各地的搏克手慕名而来，一展身手，在广袤的草原上比力量、拼智慧，争当“巴特尔”。

在射箭比赛场地，来自全区的射箭爱好者以“箭”会友，在站稳、拉弓、瞄准、放箭的熟练动作中展现体育运动的魅力；赛马跑道上尘土飞扬，催马的叫声此起彼伏，一场速度与激情的激烈角逐正在进行，速度马、走马、颠马比赛有序进行，给观众带来精彩绝伦的视觉盛宴。

除了传统的体育项目，那达慕大会还创新体旅融合方式，举办线上活力登山挑战赛、篮球比赛、草原定向赛等，让游客在游览秀美山水风光的同时，也能参与到丰富多彩的体育活动中来。

其中，线上举办的“登上高高的兴安岭”活力登山挑战赛备受青睐，在全域旅游重点景区布置打卡点，让游客登录线上小程序按照比赛规则参与活动，进一步提升游玩的体验度，同时，通过打卡完成任务参与健身活动，让游客强身健体，收获健康和快乐。这种“体育+旅游”的模式，为广大游客提供“跟着赛事去旅游”的全新体验，也为全民健身搭建了广阔的舞台。

（冯 蕾）



那达慕大会 主办方供图

2024年全民健身线上运动会暨第三届全球太极拳网络大赛启动

全球太极拳爱好者共展太极之美

本报讯 “全民健身 太极同行”2024年全民健身线上运动会暨第三届全球太极拳网络大赛日前启动。本次大赛以线上形式举行，打破地域界限，让全球太极拳爱好者得以跨越时空，共同展现太极之美，追求健康生活。参赛者可通过国家体育总局全民健身线上运动会平台、中国武术协会官方网站、手机端及微信公众号等渠道报名参与。

本次大赛不仅是一次竞技交流的机会，也是武术技能提升的重要平台。参赛者在比赛中取得的个

人成绩，可作为武术段位1至6段技术免试的依据。凡达到晋升相应段位成绩和资格的参赛者，均可通过“中国武术APP—综合服务平台”提出申请，按照相关规定完成赛后段位认定工作，为武术爱好者提供了便捷的晋升途径。

本届赛事进一步扩大了影响力，利用线上平台的优势，让来自世界各地、不同文化背景的选手同台竞技。大赛不仅促进了太极拳文化的国际交流，也满足了广大爱好者对高水平赛事的期待。为太极拳爱

好者搭建了一个线上竞技、展示、交流和互动的全方位平台，鼓励全球人民通过太极拳科学健身，提升健康水平，推动太极拳的普及与发展。

本届大赛分为在线报名与视频上传、网络投票、专业评判、成绩公示、申诉受理、成绩公告等六个阶段。选手需在8月1日至9月15日期间完成报名及视频上传。

在项目设置上，大赛涵盖了陈式、杨式、吴式、武式、孙式、和式及王其和太极拳等多种竞赛套路，以及二十四式简化太极拳、三十二式太极剑、四十二式太极拳等个人项目。集体项目同样丰富多彩，包括太极（八法五步）、各式太极拳传统拳术及器械等。

据悉，获得境内组个人项目和集体项目一等奖的前6名运动员或运动队，将有资格参加10月29日至11月2日在江苏省江阴市举办的2024年全国太极拳公开赛总决赛。

本次大赛由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部、国家体育总局武术运动管理中心、中国武术研究院、中国武术协会联合主办，华奥星空承办。

（卢 菁）

本次大赛由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部、国家体育总局武术运动管理中心、中国武术研究院、中国武术协会联合主办，华奥星空承办。

（卢 菁）

中国热气球国家队高空实验启动招募

本报讯 中国热气球国家队8月6日至12日在山西太原尧城机场开展高空飞行与科学试验国家任务的招募遴选，国家队第二十五届世界热气球锦标赛备战集训同期进行。

中国热气球高空飞行与科学试验新世界纪录的国家任务由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心携手清华大学苏州汽车研究院共同组织并实施。组委会于8月12日正

式启动招募及遴选工作，共同参与单位中国航空工业航宇公司、中国体育报业总社中体联投资公司、华航航空、成都海蓉、襄阳宏伟等单位专家代表，就飞行员培养、飞行器材研发、飞行员防护、组织保障与宣传推广等方面进行了充分研究和探讨。

该任务以“中国力量”实现“中国梦想”，秉承科技自立自强，聚焦航空体育与载具科技的融合创新，构建基于超大型热气球的“平流层—先锋”航空科研试验平台，推动前瞻型科学研究、精密型装备研制、引领型成果转化、战略型产业推动的高速发展。

（冯振晓）



主办方供图

本报记者 赵萌

为培育文旅旅游、体育赛事等新的消费增长点，推动体育赛事“进景区、进街区、进商圈”。近日，河北省承德市创建全国全民健身模范市系列活动暨2024年“小黄鸭欢乐跑”避暑山庄站在历史文化名城承德市避暑山庄拉开帷幕。

本次活动为期6天，由河北省体育局指导，承德市体育局主办。活动以“魅力承德 韵动热河”为主题，成功引进了全国知名IP明星“小黄鸭欢乐跑运动嘉年华”，旨在通过亲子互动的形式，倡导健康生活方式，增强家庭凝聚力，为广大群众打造一场集体育休闲、文化体验与旅游观光于一体的活动。活动期间举办了两天四场的欢乐跑比赛，吸引了3000余名外地亲子家庭报名参与。

本次活动以“跟着赛事去旅行”为目标，突出体育促消费，在开展精彩的赛事活动之余，同时配套了体育嘉年华活动。活动包括体育用品展览、体育明星见面会、亲子互动游戏、地方特色美食节等多项内容，打造了体旅商深度融合的消费新场景，进一步拉动了体育消费，带动了经济发展。

今年，承德市入围了全国第二批全民健身模范市创建名单。本次活动也是创建系列活动之一，既是对承德市体育旅游资源的一次全面展示，也是推动区域体育产业与文旅产业融合发展的重要契机，对于激发大众体育热情、吸引外地游客体验承德独特的体育文化魅力具有重要意义。

未来，承德市将围绕全国全民健身模范市创建工作，持续提升全民健身公共服务水平，加大体育场地设施建设力度，加强科学健身指导服务，开展全民健身赛事活动，不断扩大“户外在河北 承德好山水”的品牌影响力，培育一批知名度高、影响力大的赛事品牌，充分发挥体育赛事的综合效益，促进体旅商的深度融合发展。

承德推进“赛事二进”